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Sitzungsprotokoll 
Fachgebietsversammlung Indiaca 

 
 
 
Datum der Sitzung: 15.11.2024 
 
Protokollant: Andrea Brantzen 
 
Sitzungsort: RhTB Geschäftsstelle 
 
Teilnehmer*innen: Rudi Damrath, Klaus Schlösser, Armin Lippert, Steffi Iriohn, Udo Iriohn, Dieter Glaab, 
Claudia Knoll, Rolf Knoll, Claudia Schweikhard, Kathrin Pauken, Frank Herz, Dieter Kleinschmidt 
 
Entschuldigt: 
    

 
Beginn der Sitzung:  18:30 Uhr 

Ende der Sitzung:  19:45 Uhr 

 
 
 
Hinweis: Das Protokoll spiegelt nicht den zeitlichen Verlauf der Sitzung wider. 
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Tagesordnungspunkt 
1. Begrüßung/Eröffnung 
2. Bericht Bundesfachtagung 
3. Bedarf Schiedsrichterlehrgang/Lehrgang allgemein 
4. Meisterschaften/Turniere 2024 
5. Wahl Landesfachwart*in 
6. Indiaca nach Corona 
7. Verschiedenes 

 
2. Bericht Bundesfachtagung 
 
Dieter Kleinschmidt war in Vertretung für die anwesenden Vereine bei der Bundesfachtagung Indiaca 
2024. Hier wurden vor allem Regeländerungen besprochen. Diese sind ab Juli 2024 gültig. Unter 
folgendem Link kann das Regelwerk eingesehen werden und die Regeländerungen sind markiert. 
 
3. Bedarf Schiedsrichterlehrgang/Lehrgang allgemein 
 
Bei den letzten Deutschen Meisterschaften gab es hinsichtlich der eingesetzten Schiedsrichter ein paar 
Probleme, die mit einem Schiedsrichterlehrgang - zum größten Teil - ausgeräumt werden könnten. 
Daher stehen wir im Ausstauch mit Jürgen Caspari vom DTB, um bei uns im RhTB im Frühjahr 2025 eine 
Ausbildung/Fortbildung für die Schiedsrichter*innen anzubieten. 
Es stehen drei Termine zur Auswahl: 
09.03.2025 
23.03.2025  
06.04.2025 
Um einen Termin zu finden, an dem möglichst viele Vereine können, wird von Seiten des RhTB noch 
eine Abfrage an die Vereine versendet. 
Zudem wurde der Wunsch nach einer Fortbildung für Trainer*innen geäußert. 
 
4. Meisterschaften/Turniere 2024 
 
Der Wunsch nach einer RhTB Meisterschaft besteht, jedoch ist es aktuell aufgrund mangelnder 
Mannschaften im Bereich Frauen und Männer leider nicht umsetzbar. Einige Vereine haben ihre 
eigenen kleinen Turniere, die zukünftig über die Geschäftsstelle beworben werden sollen. Hier sind die 
Vereine angehalten, sich frühzeitig mit der Geschäftsstelle in Verbindung zu setzen (brantzen@rhtb.de).  
Im November 2024 findet der 1. Rheinhessische Nikolaus-Cup Indiaca statt. Ausrichter ist der TV 
Leiselheim.  
 
Ausblick 2025: 
 
Der TV Leiselheim hat sich als Ausrichter für die Deutschen Meisterschaften beworben. Termin für die 
DM ist der 10./11.05.2025. Eine Entscheidung von Seiten des DTB steht noch aus. 
 
Der TV Nieder-Olm hat 10-jähriges Bestehen der Indiaca-Abteilung.  
 
Der Nikolaus-Cup soll wieder stattfinden. 
 



 
 
 
 

 

www.rhtb.de 

 
 
5. Wahl Landesfachwart*in 
 
Dieter Kleinschmidt legt sein Amt nach fast 12 Jahren als Landesfachwart nieder. Eine Neuwahl kann 
erst 2025 beim Verbandstag stattfinden. Wir danken Dieter für sein langjähriges Engagement und 
wünschen ihm alles Gute. 
Es wurde in die Runde gefragt, ob jemand das Amt perspektivisch übernehmen möchte. Aus den 
Anwesenden heraus hat sich vorerst niemand gemeldet, es wurde die Bitte nach einer 
„Stellenbeschreibung“ geäußert. Diese findet ihr anbei als Anlage in der E-Mail. 
 
Neben der Neubesetzung des Fachwarts/der Fachwartin besteht die Möglichkeit, einen Fachausschuss 
aus mehreren Personen zu erstellen, um anfallende Tätigkeiten auf mehrere Personen aus 
unterschiedlichen Vereinen zu verteilen.  
 
6. Indiaca nach Corona 
 
Alle Vereine hatten während der Coronazeit eine schwierige Phase. Die Indiaca-Mannschaft aus 
Guntersblum hat sich leider aufgelöst. Ansonsten verzeichnen alle Vereine Zugänge sowie Abgänge. 
Insgesamt wünschen sich alle Vereine mehr Beteiligung in ihren Übungsstunden. Vor allem ein 
Angebot für Jugendliche/Junge Erwachsene würden die Vereine gerne anbieten. 
 
7. Verschiedenes 
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